

今日潍坊

## 民生

以旧换新大限将至，二手市场火起来

# 不少市民排队抢购旧家电

本报10月10日讯(记者

马媛媛)家电以旧换新大限将至，旧家电市场上演了最后的疯狂。10日，记者了解到，旧电视价格翻了一倍，并出现供不应求的现象，不少市民排队抢购旧家电。旧家电市场出现空前的繁荣景象。

10日，家住樱前街的曾女士告诉记者，她本想趁着十一促销购置新家电，却因为购置

旧家电时店家没有库存，导致购买新家电的时间一拖再拖。她告诉记者，她从旧货市场购置了7台旧电视，其中5台19寸，2台24寸，共花费了700多元。眼看一周过去，还有三台电视还没有到货。

曾女士给记者算了一笔账，购买的7台旧电视可以享受2000多元的补贴，除去购买旧家电的成本，还可以省下

1000多元。

记者从潍坊旧货市场了解到，进入9月底，购买旧家电的顾客明显增多，不少旧货市场的店家出现断货的现象。记者在旧货市场发现，几乎每家店铺都摆设着尺寸较小的电视，前去咨询的市民络绎不绝。记者咨询了一家店铺，一台19寸电视售价为90元，不还价。在另一家旧家电店铺门

口，七八位市民正在挑选旧电视，店主陈女士告诉记者，这些旧电视每台80元，虽然坏了不能用，但不缺零件，外观完整，可以参加以旧换新活动。

据了解，家电以旧换新政策推广实施期暂定为2010年6月1日至2011年12月31日。这意味着，消费者以后将不会享受10%的“以旧换新”补贴。

记者从旧家电市场了解

到，以旧换新大限将至，购买旧家电的市民明显增多，出现几位市民抢购同一款旧家电的情况，旧家电市场出现空前的繁荣景象。由于需求量增大，还出现供不应求的现象，尤其是旧电视需求量最大。过去50元一台的旧电视，现在售价已经到了100元。与去年同期相比，二手电视的价格翻了近一倍。

## 大姜贱卖

“去年每公斤能卖到9块钱，今年却只能卖个两块钱。”10日在南下河蔬菜批发市场，姜商王东花一脸愁容。她告诉记者，现在大姜的批发价同比下降近八成，随着价格的不断下跌，销量也跟着一路下滑，5月份前一天还能卖出1000公斤左右，现在只能卖出300公斤。

本报记者 吴凡  
摄影报道



快递变“慢递”、邮件丢失、损坏时有发生

# 黄金周快递投诉日均60多起

本报10月10日讯(记者

赵松刚 通讯员 张丽娜)10日，记者从潍坊市12315申诉举报指挥中心得知，随着十一期间快递的增加，快递变“慢递”、丢失、损坏等投诉上升，国庆7天假期，潍坊市工商局12315申诉举报指挥中心共接到消费者咨询、申诉、举报电话总数426个，平均每天60多个。

6日，市民刘先生反映，十一期间，他在网上花了100

多元订购了一件秋天穿的外套，并选择了快递进行运送。刘先生说，按照往常的时间，一般两天之内就能够发到他的手上，最多也不会超过3天，可是，一个多星期过去了，仍旧没有接到收取包裹的电话，也没有快递公司的工作人员寄送包裹。

情急之下，他在网上搜索包裹的运送过程，发现包裹早在5天前就已经到潍坊了。然而，快递公司却解释，他们根

本没有收到刘先生的包裹，至于包裹去哪里了，他们也没法给予合理的答复。刘先生只好找到相关部门咨询，寻求帮助。

记者发现，随着十一期间快递数量的迅猛增长，快递的问题也开始逐渐的凸现出来。在12315申诉举报指挥中心投诉的记录中，不少有关于快递公司的投诉，主要问题集中在快递包裹运送不够及时，寄送包裹在运送过程中出现了损

坏，包裹运送过程中丢失等问题。

另外，十一期间，家用电子电器投诉仍占主流。主要咨询家用电器尤其是手机的三包规定，购买家电的发票开具问题以及送货安装时间问题。其次的投诉集中点是日用百货方面，主要咨询国家法律对于服装、鞋类的三包规定，涉及产品无质量问题可否要求退换、如何确定质量问题、鉴定时间等方面。

## 银座旧址将建数码广场

本报10月10日讯(记者 韩杰杰)

银座地上商城从风筝广场处撤出后，胜利街北边的百货楼便一直闲置。10日，记者采访获悉，经过前期考察和筹备，该处已经确定建设风筝国际数码广场，目前招商工作已经接近尾声。

10日，在风筝广场原银座商城旧址处，大楼玻璃壁上打出的招商广告格外显眼。记者注意到，该处命名为“风筝国际数码广场”，招商工作还在进行中，联想、索尼、苹果、戴尔等品牌已经确定入驻。大楼内部被间隔成了小间，正在进行装修。入口处则摆着一个风筝数码广场咨询台，有工作人员在此接受商家咨询。

据悉，2010年9月23日，为配合市政府处理风筝广场遗留问题，经营近四年的银座地上商城闭业，此处大楼便开始闲置。该处将作何用，一直迷雾重重，直至近日才明朗。

据介绍，定位为数码广场，主要是考虑市区该业态的聚集地仅有四个，数量少，面积也有限，风筝数码广场计划总建筑面积8万多平方米，将打造成一个大型数码聚集地。

## 金价走跌引发淘金潮

本报10月10日讯(记者 韩杰杰)

10日，记者采访了解到，目前千足金每克410元左右，比8月高位时每克降低了70元，低位震荡的行情引得市民纷纷“淘金”。

在经历了几轮涨跌后，黄金价格低位震荡，每克维持在410元，似乎成了近期最低点。加之十一期间各商家的大幅促销活动，使得人们近日猛“淘金”。太阳金店泰华店国庆节期间千足金售价每克395元，而正常售价为410元，降幅不小。鑫源金店工作人员则介绍，黄金周第一天，销售柜台被顾客围得水泄不通，进店人数得有1000人。

据潍坊市商务局10月1日-7日对潍坊百货大楼、世纪泰华、沃尔玛、潍坊百货集团中心城区零售业态监测统计，由于近期国际市场黄金价格大跌及美元升值等，国内金饰品价格下调，引发消费者购买热情，销量较平日增长22%。